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MATEMATTIOCA

Duragao: 3 (tres) horas.

- -~ 2 - . :
0l, 5¢ uma parabola tem equacgao y = -2x , qual dos graficos abaixo poderia
ser escolhido para representar esta parabola ?
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A) I B) IT c)y 111 D) 1V E) nenhuma das respostas
0 Assinale V (verdadeira) ou ¥ (falsa):
( ) Teda fungao & uma relagao.
( ) Toda relagao & uma fungdo.
( ) 8e a relagao kR de A em B & uma fungao, entao, o dominio de R & A.
( ) Seja a fungdo f de A em B; entao seu conjunto imagem & subconjunto
de B.
Obteve~se a sequéncia
A) VFVV B) FFFF c)y vyvy D} FVFF E) VFVF
03, Assinale V (verdadeira) ou F (falsa) em cada uma das seguintes proposi-
coes ! :
( ) Se dois planos sao paralelos, entac as retas de um sao paralelas
as do outro.
( ) Duas retas do espago siAc sempre concorrentes, ou paralelas, cu
coincidentes.
( ) Se dois planos sac perpendiculares, toda reta de um deles & ortogo
nal a qualquer reta de outro plano.
{ ) Por uma reta nao perpendicular a um plano a passa um sdo planc per-
pendicular a o .
( ) Por uma reta perpendicular a um plano a passam infinitos planos
perpendiculares a o .
Obteve—se a sequénc’a
A) FFFVV B) VVVFF C) FVVFY¥ D) VFFVV E) VFVFV
0, Sejam os conjuncos A = { a,b,c,d} , B = {e,e,f,g,h} e ¢ = {a,f,gl .
Tem—-se entao
A) aC(BnC) By aflc = a c) {a,e}d {A,c} ny {a,e} e{ aflcl
E) nenhuma das rvespostas
05. & solugao mais geral da equagao
CS - Cm"'S a
m m
AMm > 6 B m » 5 C)y m = 5 D) m = 5 E) nenhuma das respostas
0b. A aplicagas £ : N -+ N definida por f(x) = x + 1 &
A) injetora B) soubrejetora C) bijetora
D) nao injetora, nem schbrejctora E) nenhuma das respostas
07. 0 resto da diwvisao de xa+27x7+x6~10x5+x4+6xj+x2—2x+1 por x @

A) 1 5} =2 Cy o D) -~1a E) 27




08. Assinale nos claros € ou I, em cada casoe, counlorme a fuugdrs seja creseen-
te ou decrescente., Em sepnida, assivale abain, a :nqunnLJu aobtida.
( ) fi{x) = ~3x+1
( ) y = 4-2x
( ) f(x) = —-4+2x
¢ ) y = ~3x-2
) vy = x
A) ccccce B) CCDCD C) CCDDC D) bbCDC E} DDDDL
09. Seja A = {a,b,c,d}. Considere a fungao f de A em A, definida por
f(a) = a , £(b) = ¢ , f(c) = a e £(d) = a. O conjunto imagem da fungav
f &
AY b,c} B) fa,c} ¢) {a,b} p) {a,b,c} E) f{a,b,c,d]

A Ja| +  |bu] B) \/(a—b)2 + Zat C) * a * b

/ A\ A
2 2
a + b E} nenhuma das r. spostas

11. $¢ja o CURO conforme a fipura ao lado. Consiiere
035 conjuntos de pontos definidos pelas diagonais
20 e AD. Pode-se afirmar que A b
&) abUeM = aalms
Fy BGIYAD = M
¢) Bu\JeM = amUsbn -3¢
n) BGUJAD = {M}
£) nenhuma das respostas o
2, dejam ¢ um plano e R wma reta coutida em w /*"""““““'“”
considere A e B, dois semiplancs de origem V4 Jkﬂm_——~4hﬂ
R. Entao e i o /
£) menhuma
A Ale = A B) ally = n ¢y Alla =~ v D) AUD © B das resposts
3. 0s pontos do plano que satisfazem a desipualdade z+3y>3 estao representa~

dos por hachurias no grafico
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(1) (I1) (I11) (1V)

A) 1 B) TII )y III D) IV E) nenhuma das res
postas



14, Sejam as fungoes f e g, de R em R, definidas par f(x) = x + 1 e

"
g(x) = x°., Tem-se

2
A) I(g(x)) = x°=1  B) g(f(x)) = x2+2x+l C) Flgl(x)) = 2x+1
D) gl(f(x)) = x2+2x E) nenhuma das respostas

5. 0 seno e o cosseno de 2% sao, respectivamente, iguais a

il
3

C) sen

e cos

A) sen e -Qos ~%— BY -szen 2

) nenhuma das respostas

1
D) cos —5— e sen H

1

e cog —
3

6. 0 terceiro termo de uma progressdo geomérrica & igual a 2 e o sétimo,S512.

0 quinto termo sera

A) 128 B) 64 cy 32 D) 16 E) 256

17.
VES

——

V 3‘ + JM?

¢ igual a

A)2+5\!? B)S+2\J-b—l (:)2—5\[6—. D)S—Z\/?

E) anenhuma das respostas

18. A=z solugoes da equagao cxponencial

(2-x)(x-4)

3 1/27 sao

A -9 e ] B) 2 e 1 C) 2 e ~1 DY 1 e 5 E) -1 e 2

19, Um corpo, langado a partir do sclo, descreve uma parabola de equagao

2 -~ - . .
y = 12x ~ 4x7, Se ¥ e y 300 expressos em mebros, a altura mazxima obtida
pelo cofpo vale:
AY Sm B} 20m ¢) 10m D) 9m E) nenhuma das respostas
20, Sejam as fungoes f : R*R ¢ g : R — { -1}+R, Suponha que f seja definida
2
: - X =1 : = x - 1 csim:
par f£{x) 1 e p(x) x i. Assim:
A) f e g szo fungoes constantes B) sao funcoes idenridade
¢) f e g sao fungoes inversas DY) £ e g sao fungoes iguais

E} nenhuma das respostas

21, 0 determinante

X A i
B X 1 sera nulo para
I A 1
A) A =B B) X =B LYy X = A D) X = -1 E)} nenhuma das respostas
22, Seja o semi~circulo de difimetro AH ¢ raio DR=R.

Sejam, ainda, os dois semi-circulos cujos diime
tros sao OA e_OB. O volume obtido pelou giro, em
tornc de AB, da superficie compreendida pelos

- - - .
tres semi-circulos (area em hachurias) vale:

, , 3
A V = (1/3\)‘“1{3 B) V = ('E;j:ﬁ}ﬂﬂj €) v = (1/6)111{3 D} V = 4R

E) nenhuma das respostas




23. Log, 16 e lLlogg 1/9 sie, respectivamente,
A) =9 e 1 B 2 e 1 c) 2 & -1 D} 1 e 9 E}Y ~1L e 2
24, A razao entre a area de uma esfera e a area lateral do cilindro em gue 2la
pode ser inscrita, €
A) 2 B) 4/3 c) 1 D) um nimero irracional E) 1/3
25, Sejam as matrizes
P 1 5 g
203 2 6 10
A = B = 4 5 6 cC =
4 5 6 307 11
7 8 9
4 8 12
1 -4 . A matriz E = {(CB)(DDA) tem ordem
e D 2
-3 3
A) 4x3 B) 3x2 T) 3x4 D) 2x3 E) nenhuma das respostas
26, A expressac 2 427 - 475 + 3\12 & igual a
A) 2“ 3 B) 4 dlZ c) 4y 27 DY 743 E) nenhuma das respostas
27. 0 conjunto solugao da inequagao
®x - 1 x - 3 -
x -2 ¢ Tx - & &
a) &x€ERrR | 2 ¢ x} B) R | 2 <x < 4}
¢) €R | x.< 2 ou x> 4} p) x€r | x > -3}
E) nenhuma das respostas
28. Uma bola de borracha cai sobre uma superficie plana de 18,2m de altura. (»
da vez que cai, a bola se eleva a 2/3 da altura da queda. Quando atingir
repouso, a bola tera percorrido verticalmente, nas gquedas
A) 5,46m B) 54,6m €Yy 54,2m D) 54,8m E) nenhuma das respostas
29. A eguagao da reta que passa pelos pontos A(2,3) e B(-1,1) &
A) 2x+43y-5=0 B) 2x-3y-5=0 C) 2x=-3y+5=0 D) 2x+3y+5=0
E} nenhuma das respostas
30. Introduz~"e uma pedra em um vaso CLllﬂdrlCO de 1,2m de diametro, em pzarte
cheio d'agua. Em consequenCLa da imersdo, a apua elevou—se de 0,5m. Logo,
¢ volume da pedra & igual a
A) 0,20%m° B) 0,18%m° ¢) 0,22%m° D) 0,16%m>
E) mnenhuma das respostas
31. 0 volume de um cubo inscrito numa esfera de volume 36ﬁm3 e
A 48V3ly® By 24 Y3'a’ ¢y 12{ 3’ ) 6y 3'm ) 96\’
32. A equagao da circunferéncia de centro C(l,2) e tangente & reta y=x-1 &

A.) x2+y2+2x+4y+3=0 B) )(21-}'2-—-2)[—4}74-3':.0 C) x2+y2—2x+[’y+3=0

D) 32+¥2"2x—4y—3=0 E} nenhuma das respostas




31. 0s valores de x compreendidos entre 0 e 2V que resolvem a equagﬁo
2coszx - gen x ~ 1 =0 sao
Ay /3, %/6 B) 7%/6 , /3 , 31/4 cy 1/3 , 29/3 , /4
n) 9/6 , 59/6 , 31/4 E) nenhuma das respostas
3%, 6 centro da circunferéncia x2-2x+y2+2y=0 &
A) (1,-1) B) (1,7) ) (0,1) ny (1,0} E) (-1,1)
35. 0 senoc de /12 8 igual a
VEIEE! \Jztc\f?+1) Vi3 - 1
A) = B) y C) —
2y 2 ' 2\ 2
\12 (\G‘— 1) Vi (N2 - 1)
D) E)
2 2
J6. A figura mostra o trechc de um rio onde se deseja DN
construir uma ponte AB. De um ponto C, a 100 me- A et ‘B
tros de R, mediu-se o angulo ACB = 45 graus; e do :
ponto A, o angulo BAC = 30 graus.
0 comprimento da ponte &: o
Ay 100\ 2'm B) 100\ 'm ¢) 25y ' m by 75Y 2'm L
F) nmenhuma das respostas '
37 A.soma dos coeficientes de ordem Impar ¢ a soma dos coeficientes de or-
dem par (somas em valor absoluto) do desenvolvimento de (x-1)D sao i-
guais, respectivamente, a
‘ - - - . -
a) 287 o pmmt Ry 2 h e ey 2™ e 2™ py 2™ e 2"
E)} nenhuma das respostas
N
18, Determine os valores de Xk para os gualis Loga(x“—2x+k) exista, qualquer
que seja x real. Fantontra-se
A kK > 2 B)Y k > 1 C) k <1 DY k < -1
E) nenhuma das respostas
319. 0 conjunto-imagem da fungao [(x) = -3x2 + bx - 4 e
a) {y £rly > 2 BY [y &Rly < 1} C) {yE£Rly £- 1
D) Ay ER}V > 1} E) nenhuma das respostas
40, As retas 2x-y+1l=0 e x+2y-7=D
A) sao paralelas
3) cortam-se no ponto (2,3)
€} sao perpendiculares ¢ se cortam no ponto (3,1)
D) cextam—-sc uo poaute (1,3)
F) nenhuna das sitnagnes ocorre
- . - 2 . JT
41. Todas as raizes reals du aquagao x“+zd'3 x—Log10m=0 ocorrem quando
A) m o<1 BY w > 173 €Y m < 1/2 Py m > 1077
E) nenhuma das re .wostas
42, Tragam—-se 4 "pontes sobre uma reta R e 3 outros pontos sobre a reta §, pa-

ralela e nao coincidunte a R. Ligando-se 3 quaisquer desses 7 pontos,
numero Jde trianpulos obtidos é:

AY 35 3) 10 ¢) 30 pYy 20 E) nenhuma das respostas
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43, Dada a matriz
cos % sen X ¢
A = » 0 det{AA") e igual a:
-sen X CO0s5 X
. . " .
A) coszx - senzx 3y -1 C) sen " x - coséx DY 1
E) nenhuma das respostas
44,7 Seja
cos a sen a 5
A = . Entao a matriz A sera:
san a cos o
N\
2 2
0 sen Z2a sen’ 4 f? t:os2 a -sen’ a
A) By 2 C)
cos 2a 0 cos  a I 1 1
-~
r
1 sen Za
D) %) nenhuma das respostas
5en '.J& 1 3
3
45, 0s valores de r, compreendidos entre 0% e 90° que satisfazem a desigual-
dade &senz x - 2(1+v”3;sen X +\’2\ < 0, 830 o5 que verificaw a desigual-
dade
Ay 0% <x <60° By 30° <=z < 45° ¢y 30° <x <60°
D) 30° <=x < 90” E} 09 <x < 30°
46. © polinomio px% + qx+l @ divisivel por (x~1)2, se
A p = 1/3 a q = =4/3 Uy op o= -1/3 e q = -4/3 C) p = 1/3 e q = 4/l
D) p = 2/3 e q = 4/3 ) nenhuma das respostas
47. Uma moeda & langada trcs vezes, A probabilidade de aparecer a mesma fact
nos tres langamentos vale
A) 578 B)Y 374 c) 1/8 D) 1/4 ) nenhuma das respostas
48. Uma urna ccateéem duas bolas brancas e tres pretas, da qual se tiram duas
bolas, sucessivamente, sem reposig¢ao. A probabilidade de a primeira ser
branca e a segunda, preta & igual a
A)Y 3/10 B)Y 1/2 Cy 2/8 D} 5/8 E) nenhuma das respostas
49. Dado o tridngulo ABC, 2 que distZncias do vértice C devem ser tragadat
duas paralelas aoc lade AB, dc modo que o triangulo ABC se decomponha e
trés partes de meswmaz Avea 7
Observacao: h 2 a altura do tridngulc relativa ae vértice C.
™\, ™
Ay ui2N3 e w ez 8) b/ N3 e nV6y3 &) h/\3 e 20\ 6/3
D) Rh/\rﬁ\e hV—E/3 ) nenhuma das respostas
50, Traga-se uma circunferencia de comprimento ¢ na superficie de um  balas

esferico. Aumenta-se o ar contido no mesmo de modo que seu volume se tot
ne quatro vezes wmaior, obtendo-se nova circunferencia de comprimento C.
A rvazao C/fc sera

A) 1/4 B) 4 C)\t/ 3 DY) 3 4 E) nenhuma das respostsy




